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Obnovení tradice Brušperské padesátky s. 21

Ohlédnutí za letošním životem v Ondráši s. 12

25 let o znovuotevření Národního domu s. 26

Hospoda U Chamrada s. 28
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č. 02 – legionáři beseda

Děkujeme, že svou aktivitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zašlete na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.
Uzávěrka Brušperského zpravodaje na prosinec je 15. 11. 2021.



I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Vážení a milí spoluobčané, 
sice ještě stále můžeme na obloze zahlédnout
pestrobarevné draky, které na stráních města pou-
štějí děti užívající si poslední teplé dny roku, ale vše,
tedy i stránky listopadového vydání Brušperského
zpravodaje, už směřuje k blížícímu se adventu.

A tak jen krátké ohlédnutí za říjnem, jehož začátek
v Brušperku patřil Burčák Festu v areálu Pastev-
ník. Spokojené ohlasy svědčí o tom, že se akce po-
vedla, a já věřím, že organizátoři v ní budou po-
kračovat i v příštích letech. Velmi dobrý pocit mám
i z hojné účasti obyvatel našeho města ve volbách.
Vždyť v Brušperku volilo bezmála 72 procent občanů! 
Děkuji jak členům volebních komisí, tak všem, kteří přišli k volebním urnám! Cením si toho,
že obyvatelé města jsou zodpovědní a svůj názor dávají hojně najevo i svými volebními hla-
sy. Čekají nás změny, v jejichž znamení se bude odehrávat i celý příští rok. Na ten se měs-
to chystá už nyní. A to i přípravou podkladů k rozpočtu na rok 2022, vydáním kalendáře,
jemuž budou vévodit historické snímky rozmanitých brušperských míst. Díky tomu bude mož-
né udělat si jasnou představu o tom, jak město Brušperk vypadalo v minulosti.

Kromě zmíněného kalendáře připravujeme i vydání knihy Brušperk a okolí z nebe, jež čte-
nářům umožní vnímat krásy Brušperka z trochu jiného úhlu pohledu, z ptačí perspektivy.
Publikace dává možnost uvědomit si půvab zdánlivě všedních míst, kde mnozí z nás proží-
vají svůj život, mají rodiny a práci, baví se s přáteli a přitom nám často uniká výjimečnost
i nezaměnitelná podoba daného prostředí. To vše zachycuje právě tato kniha, která může
kromě jiného být inspirací k procházkám a výletům po Brušperku a jeho okolí. 

Vážení spoluobčané, v úvodu jsem zmínil nadcházející advent. Ten se kvapem blíží, vždyť prv-
ní adventní neděle má datum 28. listopadu. Užijte si toto období rozjímání a lidské pospo-
litosti, kterou si v neděli 5. prosince můžete společně s dalšími spoluobčany užít při rozsvícení
vánočního stromu na náměstí.

Prožijte harmonické dny v kruhu svých nejbližších, myslete na své zdraví i na to, jak udě-
lat radost těm, které máte rádi. Petr Měkýš, starosta města

Milí spoluobčané,
vzhledem k možným opatřením se šířením nemoci Covid-19 sledujte prosím webové strán-
ky www.brusperk-mesto.cz a webové stránky pořadatelů jednotlivých akcí.

Petr Měkýš, starosta města

Titulní strana Brušperk očima našich dětí — Brušperk, příroda, foto Vojtěch Fulneček, 10 let
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OCHRANNÝ PŘÍKOP
POMŮŽE PŘI DEŠTÍCH
Pro obyvatele ulic Oblouk a U Tří lip je dob-
rou zprávou fakt, že těsně před dokončením
je úprava polní cesty u ulice Oblouk, a to
včetně ochranného příkopu. „Cílem je za-
bránit při vydatných deštích zanesení obou
zmíněných ulic vodou a splavenou hlínou.
Místní se totiž v minulých letech potýkali
s následky silných srážek, které jim nepří-
jemně komplikovaly život. Pevně věřím, že
díky zrealizovaným opatřením budou mít při
deštích o starost méně,“ říká Petr Měkýš,
starosta města. 

BOŽÍ MUKA V PLNÉ KRÁSE
Zhruba půl roku byla boží muka nad Bruš-
perkem, která jsou zasvěcena sv. Markovi,
bez dvou obrazů. Ty totiž poté, co je kdosi
poničil, zachraňovali restaurátoři. 

„V průběhu listopadu bude restaurování do-
končeno a bude možné si výsledky umu od-
borníků prohlédnout třeba při podzimních
procházkách. Ty budou o to příjemnější, že
město nechalo v září opravit povrch komu-
nikace vedoucí kolem božích muk,“ zmiňu-
je starosta Petr Měkýš.

Foto č. 04
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Dne 22. září 2021 se konalo 15. zasedání zastupitelstva města Brušperk. Zastupitelé pro-
jednali předlohy, které ke schválení doporučila rada města.

Zastupitelé města vzali na vědomí:
• Zprávu o činnosti kontrolního výboru dle zápisu ze dne 6. 9. 2021.

Zastupitelé města schválili RO č. 6 — Z/2021 v příjmové i výdajové části
ve výši –24 319 Kč:

Příjmy a financování celkem 107 544 674 Kč 
Financování 23 215 023 Kč
Běžné a kapitálové příjmy 84 329 651 Kč

Výdaje a rezerva výdajové části rozpočtu celkem 107 544 674 Kč
Běžné a kapitálové výdaje 100 719 429 Kč
Rezerva běžných výdajů 350 460 Kč
Rezerva kapitálových výdajů 5 498 785 Kč
Splátky úvěru 976 000 Kč

Zastupitelstvo města rozhodlo: 

• O nabytí nemovité věci darem — pozemku parc. č. 1699 trvalý travní porost o výměře 271 m2,
k. ú. Brušperk, zapsaného na LV č. 231, vedeného u Katastrálního úřadu pro Morav-
skoslezský kraj, Katastrální pracoviště Frýdek–Místek, od občanky našeho města.

• O převodu nemovité věci — pozemku parc. č. 393/25 ostatní plocha, jiná plocha o výmě-
ře 74  m2, k. ú. Brušperk, zapsaného na LV č. 1, vedený u Katastrálního úřadu pro
Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Frýdek–Místek (pozemek oddělený na zá-
kladě GP č. 3004–11/2021 z pozemku parc. č. 393/1), občance našeho města, za cenu ve
výši 300 Kč/m2. Tomáš Vojtek, místostarosta města

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR naleznete na www.volby.cz
Petra Kopčáková

SVÁTEK VŠECH SVATÝCH JE SPOJEN S NÁVŠTĚVOU HŘBITOVA
Vážení spoluobčané, na začátku měsíce listopadu přichází čas vzpomínek na všechny zesnulé,
neboli Dušičky. Pokud půjdete rozsvítit svíčky na hroby svých drahých, přátel či známých,
kteří už nejsou mezi námi a moc nám chybí, buďte vůči sobě slušní a ohleduplní. 
Dodržujte prosím pořádek na hřbitově. Zvadlé kytice ukládejte do kontejneru za hřbitovní
kaplí a sběrných nádob, které jsou rozmístěné po celé ploše hřbitova. Děkujeme.

Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk 

SOCIÁLNÍ PORADNA PRO OBČANY V NÁRODNÍM DOMĚ
Pátek 5. a 19. 11. 2021 od 15.00 do 17.00 hodin v přízemí Národního domu Brušperk. 

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA PRO OBČANY V NÁRODNÍM DOMĚ 
Úterý 9. a 23. 11. 2021 v čase od 15.00 do 16.30 v přízemí Národního domu Brušperk.
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Dne 29. září 2021 proběhla 56. schůze rady města. Radní pro-
vedli kontrolu plnění úkolů a vzali na vědomí informaci o stavu
finančních prostředků na bankovních účtech města a plnění do-
tací a daní ke dni 23. 9. 2021. Na účtech města bylo k uvede-
nému datu celkem 42,44 mil. Kč včetně kontokorentního úvě-
ru ve výši 5 mil. Kč.

Rada města projednala a rozhodla:
• O výběru nejvhodnější nabídky na zakázku malého rozsahu

„Pokládka živičného povrchu na MK 142c — Nové Veselíčko“,
kterou podala firma PORR a.s., IČ 430 05 560.

• O dodatku č. 7 k pojistné smlouvě č. 0510668018 s Hasičskou
vzájemnou pojišťovnou, a.s. IČ 469 73 451 týkající se pojiš-
tění odpovědnosti za škodu způsobenou zaměstnavateli pro jed-
notku dobrovolných hasičů za roční pojistné ve výši 6 288 Kč.

• O nabytí movité věci darem — 1 ks dopravního automobilu pro jednotku požární ochra-
ny s číslem karosérie VIN WDB 906655 1P 216213 a 1 ks LED osvětlovací soupravy vč.
teleskopického stativu a kotevní sady od Moravskoslezského kraje, IČ 708 90 692. 

Rada města projednala a schválila:
• Smlouvu o dílo na zakázku malého rozsahu „Pokládka živičného povrchu na MK 142c —

Nové Veselíčko“, s firmou PORR, a.s., IČ 430 05 560 za cenu 1 185 776,77 Kč vč. DPH.

• Znění zadávací dokumentace včetně zadávacích podmínek podle zákona č.134/2016 Sb.,
o zadávání veřejných zakázek, v platném znění na zakázku „Rekonstrukce veřejného osvět-
lení Brušperk“.

• Znění zadávací dokumentace včetně zadávacích podmínek na dodávku elektrické energie
a dodávku plynu pro zadavatele a jeho zřízené příspěvkové organizace.

• Rozpočtové opatření RO č. 7–R/2021, které v příjmové části zahrnuje dotaci na volby z MF
ČR ve výši 93 tis. Kč, ve výdajové části se ve stejné částce navýšily výdaje na volby do
Poslanecké sněmovny ČR:

Příjmy 84 422 651 Kč
Financování 23 215 023 Kč
Příjmy a financování 107 637 674 Kč

Výdaje 100 812 429 Kč
Rezerva na běžné výdaje 350 460 Kč
Rezerva na kapitálové výdaje 5 498 785 Kč
Splátky úvěru 976 000 Kč
Výdaje a rezerva 107 637 674 Kč

Tomáš Vojtek, místostarosta města
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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ NA RADNICI
Vítání občánků proběhlo dne 18. září 2021. Vedení města přivítalo v obřadní síni radnice za
účasti rodinných příslušníků a hostů nové občánky města: 9 děvčátek a 9 chlapců. 
Všem dětem přejeme pevné zdraví, šťastný a spokojený život.
Fotografie z Vítání občánků najdete na následujících stránkách.

Kateřina Klesnilová, matrikářka 
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2022
Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem a potvrdit
účast na Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na matriku MěÚ. Formulář je ke
stažení na webových stránkách města, k vyzvednutí na matrice v kanceláři č. 208 nebo v IC
Brušperk.
Podrobnosti včetně termínu konání Vítání občánků vám zašleme poštou nebo sdělíme tele-
fonicky na čísle 59 11 444 59. Kateřina Klesnilová, matrikářka

VÝTĚŽEK VEŘEJNÉ SBÍRKY PATRIK
Dne 22. října 2021 proběhlo v prostorách Informačního centra Brušperk k rozpečetění po-
kladničky veřejné sbírky PATRIK. Vybraná částka činila 4 660 Kč. Finanční prostředky byly
převedeny na účet sbírky vedený u ČSOB, a.s. Frýdek - Místek, č. účtu 29 89 11 842/0300.
Pokladnička byla opět zapečetěna a sbírka nadále pokračuje. Pokud se rozhodnete poskytnout
peněžité dary, můžete tak učinit bezhotovostní platbou na číslo účtu: 29 89 11 842/0300 nebo
hotově do pokladničky. Iveta Dušková, Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí

ZA HUMNA S MARKEM ŠALANDOU PO LAŠSKÉM KRÁLOVSTVÍ
Ve čtvrtek 14. října 2021 v podvečer proběhlo setkání zástupců města Brušperk s dálkovým
chodcem panem Markem Šalandou. Záštitu nad akcí převzal lašský král Zdeňa Viluš Kru-
likovský.
Pochod začal ve čtvrtek 14. října na Hukvaldech a se zastávkou v Brušperku postupně po-
kračoval přes Starou Ves nad Ondřejnicí, Paskov, Hodoňovice, Kopřivnici, Hostašovice, Pus-
tevny, Bílou, Ostravici, Morávku a dne 23. října byl zakončen na Chatě Prašivá. Denní tra-
sa se pohybovala okolo 30 km. Děkujeme za návštěvu a přejeme mnoho dalších kroků.

Jan Lanča, radní

Foto č. 05
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Foto č. 06

Zleva: Stella Kavulok, Antonín Doležil, Jonáš Ptáček

Foto č. 07

Zleva: Tereza Šustrová, Julie Paličková, Lara Buksová, Ondřej Neuwirth, David Konečný



Foto č. 0

Zleva: Iva Seltenreichová, Adriana Palkovská, Ariana Šubert, Tobiáš Halamíček, Ondřej Novák

Foto č. 09

Zleva: Agáta Juřinová, Kateřina Hanusová, Daniel Páv, Dominik Páv, Filip Kočvara 
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Foto č. 10, 11, 12, 13 — vše na výšku
č. 11 prosím oříznout na výšku
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U NÁS VE ŠKOLCE
Přišel podzim a v mateřské škole proběhla oblíbená Broučkiáda. Pozdní odpoledne plné her,
soutěží a tance provázel Hopsalín. Nechyběl tradiční lampionový průvod, kdy děti s lampi-
óny doprovodily broučky do svých postýlek a uložily je k zimnímu spánku.
Další netradiční kulturní akcí bylo vystoupení Těšínského divadla s pohádkou Čert a Káča
pod širým nebem. Dřevěné pódium a veliké kulisy přinesly nevšední zážitek.
Mateřská škola také uspořádala dopoledne se složkami záchranného integrovaného systé-
mu. Děti se dozvěděly spoustu nových zajímavých informací o práci policie a hasičů. Pro-
hlédli si jejich auta, výstroj a vybavení. Velké poděkování patří Policii ČR, Obvodnímu od-
dělení Brušperk a hasičům JSDH Brušperk za krásnou akci a milé dárky pro děti.
Fotografie na straně 10. Kolektiv mateřské školy

DRAKIÁDA S KUŘÁTKY
Podzimní počasí vybízí vzít do
ruky draka a zajít na kopec. Toho
jsme využili i my a jedno říjnové
odpoledne jsme se s dětmi sešli
u sv. Marka. Slunečné počasí se
střídalo s mraky, ale s větrem v zá-
dech se nám drakiáda vydařila.
Děti měly obrovskou radost při po-
hledu na svého draka vznášející-
ho se na nebi. Se sladkou odmě-
nou a s úsměvem na tváři pak od-
cházely s rodiči domů. Všem, kte-
ří se z důvodu nemoci nemohli zú-
častnit, přejeme brzké uzdravení 
a těším se na další společné set-
kání. 
Fb skupina: Kuřátka Brušperk, z.s. • Telefon: 778 441 643 Barbora Maleňáková

FOTO SOUTĚŽ BRUŠPERK OČIMA NAŠICH DĚTÍ
PRO ŽÁKY 1. AŽ 9. TŘÍD ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Milí žáci, už jen do 15. listopadu 2021 máte možnost zaslat do redakce zpra-
vodaje vaše fotografie pořízené v Brušperku — zákoutí, krajina, paměti-
hodnosti, příroda, momentky ze života brušperských občanů, z akcí ve měs-
tě, ze života školy…
Fotografie v kvalitním rozlišení posílejte na e–mail: info@brusperk–mes-
to.cz nebo je doneste na přenosném médiu do Informačního centra Brušperk.
Ke každé fotografii napište popis, datum pořízení, jméno a příjmení, věk, kon-
takt.

V prosinci budou vybráni tři absolutní vítězové. Odměněni však budou všichni účastníci sou-
těže na vernisáži výstavy všech fotografií v měsíci lednu 2022, která proběhne v prostorách
Národního domu Brušperk. Všem mladým fotografům děkujeme! Redakční rada BZ
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OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍM ŽIVOTEM V ONDRÁŠI
Život v Domově pro seniory Ondráš je stále pestrý. Naučili jsme se pořádat aktivity i v době,
kdy jsme se nemohli stýkat hromadně, v souladu s vládními opatřeními. Navštěvovali jsme
seniory v pokojích a vymýšleli program na míru pro každého. Na patra jsme vyvezli stroje 
k individuálnímu cvičení, aby mohli naši klienti nadále procvičovat tělesné schránky, na po-
kojích jsme povzbuzovali k procvičování a protažení svalstva, promazávali bolestivá místa,
na prázdných chodbách s jednotlivci trénovali chůzi s pomůckami.

Ruční práce probíhaly v soukromí, šilo se a háčkovalo, tvořila keramika, senioři měli pří-
sun křížovek, předtištěných antistresových obrázků k vybarvování a podle možností probí-
hala společenská hra Bingo. Někteří uživatelé relaxovali při poslouchání zvonkohry koshi
nebo se mazlili s terapeutickými hračkami. 

Klientům nejvíce scházely návštěvy rodinných příslušníků, proto jsme se snažili vynahra-
dit blízké při individuálních návštěvách, kdy jsme řešili jak stesk, tak i osobní záležitosti
a potřeby, které aktuálně senioři měli. Rodinám jsme zřídili před domovem nádobu na ba-
líčky, které jsme následně předávali adresátům i se vzkazy. Paní ředitelka Jurčíková pětkrát
testovala antigenními testy zájemce o návštěvy ve spolupráci s kolegyní paní Vyoralovou.

Nebylo možné pořádat ani tradiční setkávání s dětmi z brušperských škol a z Lodyhy, což
nám také velmi chybělo. V domově utichl zpěv a setkávání při hudbě. Často vzpomínáme na
vystoupení dětí a těšíme se, že se tato oboustranně příjemná spolupráce obnoví a budeme
se moci znovu vídávat.

Podařilo se nám mezi restrikcemi zařadit i několik větších akcí. Přijeli nás potěšit canis-
terapeutičtí pejsci s pracovníky Podaných rukou, proběhla krátká oslava MDŽ, kde jsme že-
nám předali krásné orchideje. Pan farář Javorek uspořádal pro věřící velikonoční mši a v době
svatodušních svátků jsme škvařili vaječinu. Dále jsme pozvali zpěváky z Pop Academy, pro-
běhlo vystoupení divadla Slunečnice, na letní slavnosti zahrálo duo ART FLOWER SENI-
OR. Konec léta nám zpříjemnila Dechová hudba Fryčovice s kapelníkem panem Strakošem
a začátkem října nám u tradičního vinobraní zahrál pan Hlubek.

Děkujeme všem, kteří nám pomohli zvládnout tuto náročnou dobu. Věříme, že situace bude
jen a jen lepší, budeme moci se seniory kdykoliv jít ven a uvnitř přijímat návštěvy.

Blanka Nálepová, vedoucí sociálně aktivizačního úseku

Foto č. 14, 15
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KLUB SENIORŮ — SPOLEK BRUŠPERK — PLÁN NA MĚSÍC LISTOPAD
Čtvrtek 4. 11. 7.00 Exkurze na výrobu vánočních ozdob

ve Vsetíně, cena 100 Kč, přihlášky
v klubu. Jaroslava Neuwirthová

Pondělí 8. 11. 16.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Čtvrtek 11. 11. 15.15 Bowling ve Staříči Věra Milátová
Pondělí 22. 11. 14.00 Úklid v klubu Drahuška Kubinová
Pátek 26. 11. 15.30 Posezení v klubu Věra Milátová
Pondělí 29. 11. 16.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Klub otevřen: pondělí až pátek od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vý-
věsní skříňku. Drahuška Kubinová, předsedkyně 

HLEDÁME
Jezdí někdo z Brušperku a okolí do Varrocu v Novém Jičíně nebo do Hanonu a mohl by vzít
do auta dvě spolucestující? Třísměnný provoz, skupina C. Prosím ozvěte se na telefon:
731 585 832

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji všem zaměstnancům Domova pro seniory Ondráš za vynikající péči o mého tatínka
pana Zdeňka Kornety. Pavlína Strakošová

Foto č. 16

Setkání ročníku 1941 v sobotu 18. září 2021.
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VÝROČÍ 80 LET OD ZATČENÍ ČETNÍKA BALCARA 
A 75 LET OD SOUDU S OTTO GELOU — DOVĚTEK
Celý článek byl původně plánován na dvě části. Při sazbě říjnového zpravodaje došlo k chy-
bě a vynechání posledního odstavce. Vzhledem k důležitosti textu jsem si dovolil jej rozší-
řit a nechat otisknout nyní. Toto téma se tak už ukončí. 
V předchozí části článku jste se dozvěděli podrobnosti o soudu a činech, za které byl Otto
Gela roku 1946 odsouzen k trestu smrti a popraven. Ačkoli uplynulo již 75 let, pro mnohé
to dodnes může představovat bolestivou záležitost. Byl Gela pouze oddaným nacistou, pro-
spěchářem či chtěl zajistit svou rodinu? Názory na to mohou být různé. Vezmeme-li ale v po-
taz činy, které se objevily u soudu, a ke kterým se z velké části i sám přiznal, můžeme říct,
že ať už byly jeho pohnutky ke kolaboraci jakékoli, nijak to nesnižuje míru provinění, za kte-
rou byl, dle tehdejších zákonů, po právu potrestán. 
Na první pohled by se mohlo zdát, že tímto se celá věc uzavřela. Problémem je ale fakt, že
svou vinou ve výsledku nebyl potrestán jen sám Otto Gela, ale přeneseně mohl její tíhu pře-
nést i na svou rodinu a potomky. Válka lidem přinesla nesmírné utrpení, někteří jej však ne
vlastní vinou mohli cítit ještě i velice dlouho po ní. Ačkoli se to dnes nezdá a není to jed-
noduché, buďme rádi za mír, ve kterém žijeme. Není to samozřejmost. 

Tomáš Kocourek, člen redakční rady

Tryzna za oběti války na náměstí roku 1945 (SoKA Frýdek–Místek)
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ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ . . .
Dne 5. listopadu 2021 vzpomeneme 1. smutné výročí, kdy nás opustil otec, manžel, děde-
ček pan Ivo Karas. Děkujeme všem, kteří tichou vzpomínkou uctí jeho památku. 
Vzpomínají manželka, dcera a syn s rodinami.

Dne 6. listopadu 2021 uplyne rok, kdy nás navždy opustil náš tatínek pan
Ludvík Žídek.
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Jiřina a syn Luděk s man-
želkou.

Dne 8. listopadu 2021 by se dožil 90 let náš tatínek pan Drahomír Vantuch.
Děkujeme všem za tichou vzpomínku. S láskou dcera Drahomíra a syn Zde-
něk s rodinami.

Dne 13. listopadu 2021 uplyne 10 let od úmrtí pana Jana Lehockého
a 21. prosince 2021 5 let od úmrtí jeho maminky paní Libuše Baumrukrové.
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Dne 28. listopadu 2021 by oslavila 85. narozeniny
paní Bohumila Vojtíšková.
Za celou rodinu vzpomíná dcera Věra.

V neděli 19. září 2021 ve 12.00 proběhla napříč republikou pieta za dva zemřelé hasiče jed-
notky SDH Koryčany, kteří zahynuli 15. září 2021 při výjezdu k nahlášenému úniku zem-
ního plynu v rodinném domě. Krátce po jejich příjezdu na místo došlo k výbuchu. K pietě
se připojili i členové jednotky SDH Brušperk a Sboru dobrovolných hasičů Brušperk. Čest
jejich památce!

Foto archiv JSDH Brušperk Ondřej Kuchař, velitel JSDH Brušperk



Foto č. 17

Foto č. 18
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TRADIČNÍ KATEŘINSKÝ JARMARK
Sobota 27. listopadu 2021 náměstí J. Á. Komenského v Brušperku.

VÁNOCE V NÁRODNÍM DOMĚ PŘIPOMENE TVORBA ŽÁKŮ
Přijďte se v prosinci naladit na kouzelnou vánoční atmosféru do Národního domu.
Všem žákům a učitelům Základní školy Vojtěcha Martínka a Základní umělecké školy Jož-
ky Matěje v Brušperku děkujeme za jejich kreativitu a tvořivost.
Výstava prací proběhne od 1. prosince 2021 a potrvá do konce roku 2021. Vstup je zdarma. 

Jana Nerušilová, referentka Národního domu Brušperk

ROZSVÍTÍME STROMEČEK NA NÁMĚSTÍ
Neděle 5. prosince 2021 od 16.00 hodin náměstí J. Á. Komenského v Brušperku.
Vánoční punč, pekelná show, andělé, vánoční poselství, rozsvícení stromečku, příchod
sv. Mikuláše.
Těší se na vás vedení radnice a Kulturní komise města Brušperka.

VÁNOČNÍ ČAS S NEROZLUČNÝMI KAMARÁDY JŮ A HELE
Neděle 28. listopadu 2021 v 16.00 hodin v sále Základní školy V. Martínka v Brušperku
Vánoční loutková revue pro děti se známými postavičkami z televizní obrazovky.
Účinkuje loutkoherecká skupina Loudadlo z Prahy.
Vstupné 50 Kč (děti do 4 let vstup zdarma). Předprodej vstupenek od 2. 12. 2021 v IC
Brušperk. Zve Kulturní komise města Brušperk
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Foto č. 19

Brušperk očima našich dětí — Tak rostou nebo nerostou?, foto Karel Klesnil, 10 let

Foto č. 20

Brušperk očima našich dětí — Podzimní opylovačka, foto Matěj Karas, 14 let



NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK
Galerie Výtvarného centra Chagall
Do 10. listopadu 2021 výstava obrazů Heleny Schmuckerové a Petra Pavliňáka.
Čtvrtek 11. listopadu 2021 v 16.30 hodin zahájení výstavy obrazů Karla Klesnila, žáka ZŠ
V. Martínka v Brušperku, 10 let.

Památník Vojtěcha Martínka
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele a dalších významných rodáků.

Otevírací doba: úterý až pátek 12.30—16.30 hodin, sobota 9.30—16.30 hodin
V ostatních dnech je možná prohlídka dle předchozí domluvy.
Telefon: 591 140 401, e–mail: ndbrusperk@gmail.com, facebook Národní dům Brušperk.

ŽIVOT V PŘÍTOMNÉM OKAMŽIKU
První beseda s Markétou Lisickou proběhne ve
čtvrtek 2. 12. 2021 v 17.00 hodin v přízemí Ná-
rodního domu.

Zastavíme se, abychom si uvědomili, jak obyčejný
den je v podstatě neobyčejný. Jak ty nejjednodušší
věci jsou ty nejtěžší.
A přesto to stojí za to. Přijďte na komorní poseze-
ní v příjemné atmosféře. Srdečně jsou vítány všech-
ny generace. Vstup zdarma!

„Ve vesmíru není ani kousek navíc. Každý z nás je tu pro-
to, aby zaplnil své místo, každý kousek přesně zapadá do
jedné velké skládačky.“ Deepak Chopra

Foto č. 21

Jana Nerušilová, referentka Národního domu Brušperk
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Foto č. 22

Brušperk očima našich dětí — Kaštany, dne 25. září 2021 u sv. Marka, foto Sebastián Kubík, 15 let

Foto č. 23

Brušperk očima našich dětí — Cyklo výlet na nové cyklostezce ke sv. Marku, foto Michal Špaček, 13 let
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KLUB ČESKÝCH TURISTŮ BRUŠPERK
Sobota 6. 11. 2021 — TROJMEZÍ
Sraz v 7.40 hodin, zastávka Brušperk, Střed — poté odjezd autem směr Hrčava
Pěší náročná trasa o délce 13 km: Hrčava—Nad Čiernym—Trojmezí—Szkawrany—Ja-
worzynka—Komorovský Grúň—Gírová—Markov—Hrčava.
Vede Ing. Ivana Gromotovičová
Změna programu vyhrazena. Internetové stránky: kct.brusperak.cz Lukáš Makúch

OBNOVENÍ TRADICE
Před padesáti lety v září 1971 se konal první ročník Brušperské padesát-
ky, dálkového pochodu na 50 km. Formuje se skupina lidí, která chce tuto
krásnou akci obnovit.

První pochod po jeho obnovení se uskuteční v sobotu 21. května 2022 pod
názvem BRUŠPERSKÁ PADESÁTKA — retro. Plánujeme dvě trasy. Klasickou 

dvacítku, která bude prakticky stejná jako dříve. Povede z Brušperku přes Fryčovice, Zá-
mrklí na Palkovické Hůrky, dále přes Hukvaldy, Krnalovice, Zámrklí, Fryčovice zpět do Bruš-
perku. Bude dlouhá okolo 20 km. Druhá trasa Po brušperských kopečcích povede ke sv. Mar-
ku, Lipinu, Šibenici, Borošín zpět na náměstí. Dlouhá bude asi 10 km.

Akce proběhne v duchu minulých ročníků. Centrem bude brušperské náměstí, nebude chy-
bět doprovodný kulturní program, občerstvení a dobrá nálada.

Pokud máte chuť se zapojit do organizace, přihlaste se do konce listopadu 2021 v informačním
centru. Rádi přivítáme další nadšence a podporovatele této akce.

Za členy Brušperské padesátky — retro Miloš Vontroba



Foto č. 24
Foto č. 25
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VOLNOČASOVÉ CENTRUM ELDEN V BRUŠPERKU 
Od září u nás v centru probíhají pravidelně tyto kursy:
PONDĚLÍ: Medical Qigong s Janou Dedkovou (od 18 h), od 16 h možnost
konzultace TČM, akupunktura aj.
ÚTERÝ: Tai chi a sebeobrana s Mariánem Volanským (od 9. 11. každé 

úterý od 17 h)
Body form s Terkou Masopustovou (od 19 h)

ČTVRTEK: joga s Jarkou Skřipčákovou (od 17 h a od 18.15 h)

PÁTEK: rehabilitační cvičení na válcích (od 17 h / četnost dle zájmu), tematické večery s Ja-
nou Havlákovou
NEDĚLE: PILATES s Kamilou Klučíkovou (od 17.30 h) Jste mezi nás srdečně zváni!

V nejbližší době pro vás chystáme tyto přednášky a workshopy:
2. 11. od 17.30 Starověký Egypt — přednáška Radka Kubly (www.energiesrdce) nejen
o egyptských pyramidách, faraonech a chrámech (v kontextu nových vědeckých výzkumů
se bortí to, co jsme se kdysi učili).
3. 11. od 17.30 Prevence nemocí vs. stabilní imunita
Přednáška Mgr. Mariana Volanského z cyklu 5 ročních období z pohledu TČM — podzim/zima
z pohledu dietetiky a orgánové psychosomatiky. Po přednášce následují ukázky a nábor do
návazného kursu Tai Chi a sebeobrana (ojedinělá forma výuky čínského bojového umění ve
spojení s aplikací účinné sebeobrany) — vhodné pro ženy i muže, dívky i chlapce. Na před-
nášku navazuje následný workshop dne 6. listopadu 2021.
6. 11. 2021 od 9 do 12.30 (návaznost na přednášku z 3. 11.) Workshop TCM — prak-
tický seminář, kde lze mj. i přímo řešit bolestivé akutní i chronické stavy, společné cvičení
pro uvolnění stresu a napětí.
Od 9. 11. 2021 každé úterý od 17.30 pak Tai chi a sebeobrana. Ojedinělá forma výuky
čínského bojového umění ve spojení s aplikací účinné sebeobrany.

4. 12. 2021 Božský dech a sebeléčení s Petrem Vašákem
7. 12. 2021 od 17.30 Tajné nauky starověku — přednáška Radka Kubly (www.energi-
esrdce) o tom, že stále mezi námi žijí lidé, kteří určitou moudrost z dávných věků znají a vy-
užívají nejen pro sebe.
8. 12. 2021 16.30—18.30 Adventní tvořivé dílničky pro rodiče a prarodiče s dětmi.
Přijďte se nadechnout předvánoční atmosféry a těšit se na Ježíška s našimi nejmenšími.

PŘIPRAVUJEME: pravidelné kurzy numerologie a astrologie, přednášku (workshop) o ho-
meopatii, bylinkách a jejich využití, pravidelné setkávání na tematických večerech a mno-
ho dalšího.
S hrdostí sdělujeme, že jsme se zapojili jako sběrné místo do 11. ročníku sbírky KRABICE
OD BOT. 
Pro více informací sledujte naše stránky, fb@centrumelden a letáky v ELDEN na náměstí.
V případě vašeho zájmu se spolu s námi podílet na tvorbě programu nás, prosím, kontaktujte.
https://centrum–elden.cz, telefon: 704 619 803, e–mail: info@centrum–elden.cz

Pavla Babincová
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OSLAVA NAROZENIN PROFESORA DOKOUPILA V BRUŠPERKU
Na začátku měsíce září navštívil město Brušperk profesor Lumír Dokoupil, historik a hlav-
ní editor knihy: Brušperk, město nikoliv nejmenší, která byla vydána k 700. výročí města
Brušperka a dodnes představuje nejlépe zpracovaný přehled dějin města. V Národním domě
oslavil významné životní jubileum, 85. narozeniny (pozn. oslava byla odložena o rok z dů-
vodu vládních restrikcí spojených s nemocí covid–19).
Lumír Dokoupil se již desítky let věnuje hospodářským a sociálním dějinám a historické de-
mografii. Vědecky se etabloval v průběhu 60. let, kdy začal působit na nově založené samostatné
Pedagogické fakultě v Ostravě (dnes Ostravská univerzita). V 90. letech se zde rovněž vý-
znamně podílel na vzniku Filozofické fakulty. 
Své narozeniny v Brušperku oslavil za přítomnosti své rodiny, přátel a také svých kolegů
z katedry historie Filozofické fakulty Ostravské univerzity. Společně s přáním k narozeni-
nám získal prof. Dokoupil jako poděkování za svou práci pro Brušperk Pamětní list města
a několik dárkových předmětů, které převzal od radního Ing. Jana Lanči.

Kateřina Knopová a Tomáš Kocourek, Katedra historie FF OU

Foto č. 26, 27
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PRVNÍ ROČNÍK BURČÁK FESTU
V sobotu 9. října 2021 se
uskutečnil v Brušperku
první ročník Burčák Festu.
Návštěvníci mohli ochutnat
několik druhů burčáku ve
dvou stáncích a také si
burčák zakoupit domů.
K jídlu bylo pro návštěv-
níky připraveno jak rychlé
občerstvení ve stáncích,
tak zvěřinové speciality,
které prodávali brušper-
ští myslivci. V průběhu ce-
lého programu vystupovaly kapely různých žánrů, které hrály folklór, vlastní tvorbu, pře-
vzaté skladby nebo rockovou hudbu. Každý návštěvník si přišel na své. Akci pořádalo Stu-
dio Folklór z. s., které děkuje za spolupráci městu Brušperk a Mysliveckému spolku Bruš-
perk. I přes chladné počasí byla na první ročník návštěvnost akce vysoká, za což patří po-
děkování všem návštěvníkům, že tuto novou akci podpořili a snad si ji užili stejně jako my.
Těšíme se na vás na dalších akcích pořádaných Studiem Folklór. Sledujte facebook Studio
Foklór nebo Brušperský zpravodaj. Kateřina Knopová, členka Studia folklór

Z LAŠSKÉHO SPOLEČENSTVÍ A LAŠSKÉ UNIVERZITY
LIBOVOLNÉHO VĚKU
Vzpomínáme. Nedílnou součástí naší činnosti jsou sportovní Svatoplukovy hry, které se roz-
vinuly do celého systému sportovních aktivit — atletika, tenis, kopaná, volejbal, košíková,
nohejbal, tenis, stolní tenis, šachy, kulečník, běhy, pochody, jízda na horských kolech a dal-
ší. Struktura a řízení dávalo i podklad pro tvorbu řídicího systému SQUID control, který byl
prezentován jak v Brušperku, tak i mezinárodně.

Realizujeme. Cykly přednášek a workshopy v Národním domě Brušperk:
Manželé Homolovi — 4 barvy Asie — Indie, pondělí 1. 11. 2021 v 18.15 h.
Čhikung s Milošem — M. Šebela, pondělí 15. 11. 2021 v 18.15 h.
O jednom pohledu na vzdělávání a jeho realizaci v praxi — P. Pavlačík, pátek 19. 11. 2021
v 18.15 h.
Sahadža joga — manželé Michalakovi, pondělí 22. 11. 2021 v 18.15 hodin. Vhodné se pře-
dem přihlásit.
Člověk jako organizace a naopak — otevřený seminář. Možné se průběžně přihlásit. 
Odložené aktivity — Kvantová fyzika, Ajurveda a další. Termín dle dohody.

Připravujeme. Publikaci Od MAWISu přes Svatoplukovo centrum až k Lašskému společenství
z.s., Lašské Univerzitě Libovolného Věku až LS VGO — Virtual Guerilla Organization. Rádi
přijmeme příspěvky a dokumenty.

Změna programu vyhrazena — termíny i obsah. Telefon: 775 872 789,
e–mail: konecny@lassko.cz Milan Konečný
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25 LET OD ZNOVUOTEVŘENÍ NÁRODNÍHO DOMU BRUŠPERK
Před 25 lety, přesněji dne 14. 11. 1996, nabylo právní moc
kolaudační rozhodnutí rekonstruovaného „našeho“ Ná-
rodního domu, prvního na Moravě. Dnes už málokdo ví,
jak tento objekt „vypadal“ při převzetí od tehdejšího stát-
ního podniku Oděvy Prostějov v rámci tzv. malé privati-
zace. Nezapomenutelně si vybavuji suterén — podlahu,
stěny, strop — potaženy dřevokaznou houbou a plesni-
vinou. „Až pohádkově“ působila sekyra vedle hromady dří-
ví a zbytku uhlí zaťatá do špalku a přitom vše zabaleno
do bílého závoje nebezpečné houby. Dnem otevřených dve-
ří 23. 11. 1996 zahájil Národní dům po 125 letech opět svoji činnost a provoz pro nejširší
veřejnost, spolky, společenství nebo organizace k pořádání nejrůznějších akcí. Při té příle-
žitosti byla také vyrobena keramika, viz foto.
Informační centrum Brušperk zahájilo činnost v roce 1995 v prostorách městské knihovny
na radnici, tehdy jako příspěvková organizace města a nesla název Kulturní a informační
centrum Lašska. V roce 1996 se přestěhovalo do nově zrekonstruovaného Národního domu.
Od roku 1997 nese název Informační centrum Brušperk (IC) a je součástí městského úřadu.
Informační centrum je členem Asociace turistických a informačních center ČR (A.T. I. C. ČR).
Postupně si do jeho prostor našli cestu turisté i obyvatelé města a okolí. Začínalo skromnou
nabídkou propagačních materiálů, map a postupně se nabídka rozrostla. Na základě smlouvy
uzavřené dne 9. 10. 2008 s Českou centrálou turistického ruchu — CzechTourism je v databázi
oficiálních turistických informačních center. Je označeno oficiálním logem s piktogramem
„I“ a musí splňovat podmínky smlouvy. Např. je jednou za rok namátkově kontrolováno ve stan-
dardu poskytovaných služeb a plnění podmínek činnosti turistických informačních center.

Zvykli jsme si v brušperském informačním centru na vlídné a vstřícné jednání s paní Kate-
řinou Weselowskou, které jsem položil pár otázek:

Podle názorů některých občanů jste v Informačním centru nejčastěji kontaktovanou
zaměstnankyní městského úřadu. Převažují mezi klienty brušperští občané nebo spí-
še turisté?
Děkuji za milý kompliment, ale myslím si, že podobně jsou občany oslovováni i moji kolegové na
radnici. Pravdou je, že brušperské íčko navštěvují většinou Brušperáci a lidé z okolních obcí. Nemohu
však říci, že by Brušperk nebyl navštěvován turisty. Jezdí sem více turistů než v minulých letech.
Možná je to dáno i situací s koronavirem, kdy lidé dávají přednost dovolené v Česku. K pozná-
vání města a okolí přispívají i vybudované cyklotrasy č. 6006, 6065 a 6135 vedoucí přes Brušperk.

Spolupracuje IC také s LOCAL TV Brušperk?
Spolupráce nadále trvá. Postupem času se vše změnilo, zmodernizovalo. Je více informačních ka-
nálů. Dnes už je vysílání pouze obrazové. Vzpomínám si, když jsme psali zprávy do vysílání v tex-
tovém editoru na starém „Atarku“. V současné době se snažím posílat panu Kollárovi všechny ter-
míny událostí ve městě, které jsou vhodné k natočení do vysílání.

Jste také členkou Redakční rady Brušperského zpravodaje. Zajisté může mnohé zají-
mat, co všechno je každý měsíc Vaší povinností při jeho přípravě? 
Brušperský zpravodaj je pro mě už srdeční záležitostí. Práce na jeho přípravě mě baví, i když je
někdy časově náročná. Jsme limitováni termíny. Všechny texty a fotografie se musí napasovat na
jednotlivé stránky ke spokojenosti všech pisatelů. Není to vždy jednoduché. Musím říci, že auto-
ři příspěvků jsou tolerantní, s nikým jsem zatím nepřišla do většího konfliktu. Snažím se s kaž-
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dým domluvit. Což je fajn. Zpravodaj poté předkládám redakční radě, která vše přečte, zkontro-
luje a schválí. Nejtěžší jsou gramatické opravy. Jsem ráda, že mám a vždy jsme měla vedle sebe
skvělé korektorky. Přes dvacet let jsem pracovala s paní Mgr. Jaroslavou Neuwirthovou, která mě
mnohé naučila. Po jejím odchodu z redakční rady v roce 2016 je mojí pravou rukou velmi dobrá
češtinářka a dovolím si říci i kamarádka, paní Mgr. Vlasta Proskeová. Děkuji jim a všem členům
redakční rady za jejich práci.

Přichází od občanů redakční radě zpravodaje i nějaké nápady, které by se daly reali-
zovat?
Většina nápadů přichází od členů redakční rady a to včetně vytváření nových rubrik. Je dobře, že
v redakční radě pracují také mladí a nadšení lidé otevřeni pro jakékoliv nápady. V loňském roce
jsme změnili grafiku zpravodaje a nyní připravujeme další změny. Snad se budou líbit.

Máte nějakou vzpomínku z působení v informačním centru nebo v redakční radě, 
o kterou byste se ráda podělila se čtenáři?
Vzpomínek je spousta. V íčku je to někdy
o kuriózních dotazech, jako např. proč paní
doktorka nezvedá telefon, jestli mi hlásila,
že má dovolenou a podobně. V redakční radě
je to občas o kritice, ale i ta je dobrá, pro-
tože vás posouvá dále.
Když jste mně, pane Janotko, požádal
o rozhovor, uvědomila jsem si, jak dlouho
už působím v Národním domě. Vzpomněla
jsem si na slavnostní otevření Národního
domu, na všechny bývalé kolegyně, přede-
vším Silvii Rehwaldovou, roz. Mertovou
a Helu Stýskalovou, roz. Šodkovou. Byli
jsme v „Národě“ skvělá parta. Děkuji Vám,
pane Janotko, za milé vzpomínání. Brno Regiontour 98, prezentace města a SMOPO

Informační centrum musí také vést evidenci návštěvnosti. Několik statistických údajů:
rok 2018: 3321 návštěvníků, rok 2019: 3575 návštěvníků, rok 2020: 5318 návštěvníků, rok
2021: 1628 návštěvníků k 31. 9. 2021 (nižší počet z důvodu epidemie koronaviru a naříze-
ní uzavření služeb).

IC zodpovídá individuální dotazy klientů, např. informace o dopravních spojích, ubytování,
stravování, kulturních, sportovních a společenských akcích. Nabízí zdarma propagační ma-
teriály města. Prodává turistické známky a vizitky, pohlednice a upomínkové předměty vy-
dané městem Brušperk. Poskytuje služby občanům: kopírování, tisk, přístup na veřejný po-
čítač, skenování, laminování. V případě nutnosti zajistí vstup do Památníku V. Martínka a Ga-
lerie. Zpracovává příspěvky do zpravodaje. S Kulturní komisí města zajišťuje kulturní vy-
žití ve městě. Doplňuje informace na webové stránky infocentra, města, zajišťuje službu info
SMS kanálu.

Rádi vás v prostorách informačního centra přivítají ať už jako zájemce o informace nebo jako
návštěvu, která přijde s dotazem nebo s dobrým nápadem. Paní Kateřině Weselowské dě-
kuji za zajímavé odpovědi a za veškerou práci pro veřejnost.

Josef Janotka, starosta města v letech 1994—1998



HOSPODA U CHAMRADA
Autobusová zastávka U Chamradů (po brušpersky U Chamrada, píše se s krát-
kým „a“) už dnes jen starším připomene stejnojmennou hospodu, která stá-
vala na rohu dnešní ulice Borošínská a Novosady.
Je třeba
vzpome-
nout, že
ještě po-

čátkem padesátých let
jezdily autobusy po sta-
ré cestě (dnešní ulice
Dr. Martínka) a přes
náměstí, kde byla také
autobusová zastávka.
Ta tehdejší zastávka
U Chamradů byla těsně
pod hospodou. Po vý-
stavbě nové cesty, dneš-
ní Fryčovické, byla za-
stávka přesunuta o ně-
kolik desítek metrů, asi
tam, kde je dnes.
Hospoda patřila k jedné
z nejstarších v Bruš-
perku a patřila k osadě
Antonínov. Jmenovala
se U Laníků a je o ní
v „brušperských aná-
lech“ zmínka již v roce
1790. V roce 1924 hos-
podu koupil pan Au-
gustin Chamrad (1875
až 1952) a Anděla
Chamradová roz. Vaši-
cová (1881—1966). Do
té doby provozovali res-
tauraci Národní dům na
náměstí. Byla to „faj-
nová hospoda“. Vchá-
zelo se do ní přes krás-
ný vstupní dřevěný pří-
střešek do sálu. Vlevo se šlo „do šenku“. Rovně přes sál se chodilo k záchodkům, které byly
přístupné i zvenku. U hospody směrem nahoru byla velká, krásná zahrada se vzrostlými lí-
pami. Pod nimi bylo příjemné venkovní posezení a taneční parket. Podél cesty byla také dře-
věná kuželna. Sál sloužil k pořádání kulturních akcí, v zimě tam hrál loutkové divadlo pan
František Pfleger. Zahrada pak sloužila k organizování „výletů“. Hospoda byla ve své době
malým brušperským centrem politického, společenského a kulturního dění. Na tu dobu měla
hospoda opravdu nadstandardní zázemí.

28



„Součástí sálu, kde se konaly taneční zábavy, byla tzv. „klavír cimra“, kde sedávala hudba.
Ta sloužila i pro zahradní slavnosti. Tančilo se v tančírně, která se vždy vysypávala jehli-
čím“, vzpomíná jedna z vnuček Chamradů.
Hospodu v padesátých letech převzalo spotřební družstvo Jednota, které ji provozovalo do
šedesátých let, pak ještě krátkou dobu byl v objektu obchod se stavebninami. Poté byla hos-
poda zbourána, pozemek byl rozdělen na dvě stavební místa a prodán. Dnes tam stojí dva
rodinné domky.
Chamradovi měli čty-
ři děti. Dceru Marii
(* 1901), syna Vladi-
míra (* 1903), syna
Rudolfa (* ?) a dceru
Stanislavu (* 1920).
O synovi, prof. ing.
arch. Vladimíru Cha-
mradovi, jsme psali
v Brušperském zpra-
vodaji č. 11/2016.
V Brušperku dnes žijí
dvě vnučky.
Části dnešní ulice Bo-
rošínská až po ulici
Studniční, kde je nej-
prudší kopec, se kdy-
si říkalo Chamradův
kopec nebo jen krátce
„Chamraďák“. V zimě,
kdy cesty nebyly tak
dobře udržované a na-
padl sníh, byl „oprav-
du kumšt“ kopec au-
tem vyjet.
Jedna příhoda od
mého dědy na závěr.
Z šenku na záchod
se muselo projít přes
sál. Jeden pán, jméno
nebudeme uvádět
(i když ho známe), se
vydal touto cestou.
V sále zrovna hrál loutkové divadlo pan František Pfleger. Silně podroušený pán se na své
cestě zastavil a chvíli pozoroval, co se děje na scéně divadla. Tam zrovna poskakoval kaš-
párek a písklavým hlasem říká: „Kudy, kudy vede tahle cestička?“ Vrávorající pán mu od-
pověděl: „Do dupy, ty Franto hlupy“, a pokračoval v cestě na záchod za bouřlivého smíchu
a potlesku publika.
I to byla hospoda U Chamrada. Miloš Vontroba, člen redakční rady
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Manželé Chamradovi před vstupem do hospody.
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I N F O R M A C E  Z E  S P O R T U

NOHEJBALOVÝ SAKOCUP
Dne 18. září 2021 proběhl v Brušperku nohejbalový SAKOCUP. Celkem se druhého roční-
ku zúčastnilo devět týmů. Nižší účast oproti předchozímu ročníku byla zapříčiněna vysokou
nemocností. Jsme rádi, že se letošního turnaje zúčastnily i dva týmy z Prahy. Za domácí na-
stoupilo letos bohužel jen jedno družstvo ve složení Roman Dlouhý, Michal Sedláček a Pa-
vel Adámek. Hrálo se na dvou venkovních nohejbalových kurtech TJ Sokol. I když zápasy
byly velmi vyrovnané, domácí tým svou bojovností nakonec dospěl k vytouženému zlatu. Po-
děkování patří Tereze Gilarové a Evě Hájkové za bezchybné občerstvení hráčů i fanoušků,
Radku Adámkovi a Antonu Pojezdalovi za přípravu tabulek a hodnocení výsledků během tur-
naje. Díky pěknému počasí se turnaj vydařil. Těšíme se na další ročníky turnaje.

Martin Gilar, TJ Sokol Brušperk

TURNAJ BABÍ LÉTO 2021
Tradiční brušperský turnaj tenisu, Babí léto 2021, se uskutečnil v sobotu 25. září na kur-
tech u sokolovny. Počasí mimořádně přálo a úroveň hry byla na vysoké úrovni. Turnaj vy-
hrála dvojice Ing. Pavel Palkovský a Ing. Svaťa Nesit. Nálada byla vynikající a řízení tur-
naje Mgr. Jirkou Šeflem rovněž nemělo chybu. Svaťa Nesit

ZPRÁVIČKY Z BRUŠPERSKÉHO VOLEJBALU
Od září se rozběhly vo-
lejbalové tréninky dětí
každé pondělí a pátek.
Do kroužku se přihlá-
silo více než 70 dětí
a potěšující je, že pře-
vážně mladších.
Nejmladší začali s po-
hybovou průpravou —
běhání, skákání, obrat-
nost, základy posilo-
vání. Také se věnují
práci s míčem — há-
zení, chytání, přehazo-
vání.
Starší už se věnují pře-
vážně volejbalové tech-
nice, taktice a herním činnostem. Nejšikovnější se zapojují do volejbalových turnajů okresu
Frýdek–Místek. Nejlepší pak trénují v Ostravě a hrají oficiální volejbalové soutěže v kraji.
Aktuálně nás čekají turnaje v barevném minivolejbale dne 21. 11. 2021 a dne 5. 12. 2021.
Děti, které mají zájem, hlaste se na náš organizační e–mail: rimgo@rimgo.
Náš nábor probíhá celoročně, takže pokud by někdo nový měl ještě zájem, kontaktujte nás
co nejdříve. Kapacita kroužku už je téměř plná! Táňa Capová, hlavní trenérka mládeže
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K FOTBALU MĚ PŘIVEDL TOMÁŠ VACLÍK, 
PROZRADIL VÍTĚZ POSLEDNÍ SOUTĚŽE
Výhercem uplynulé soutěže, která proběhla na facebookových stránkách fotbalového
Brušperku, se stal David Navrátil, jenž získal voucher na bazén v hodnotě 3000 ko-
run. Ze své výhry měl obrovskou radost.

„Je to první soutěž, do které jsem se v Brušperku zapo-
jil a jsem moc rád, že se mi povedlo vyhrát,” prozradil dva-
atřicetiletý David Navrátil, jenž už vítězný voucher ně-
kolikrát využil. „Bazén je tady moc pěkný a je blízko. Už
jsme ho mockrát navštívili a chystáme se znovu. Jsme spor-
tovní rodina, vážně máme radost,” dodal.
David Navrátil pracuje v ostravské tiskárně a v Brušperku
žije poměrně krátce. „Přistěhovali jsme se nedávno. Jsme
ze Staré Vsi, ale s rodinou jsme hledali dům a zakotvili
v Brušperku. Jsme rádi, že se nám to povedlo, protože to
máme kousek do práce i za rodinou,” prozradil.
Vítěz soutěže jako malý fotbal hrával. Kopal ve Frýd-
ku–Místku, ve kterém měl za spoluhráče současného bran-
káře české reprezentace Tomáše Vaclíka. „Byl to skoro soused, dotáhl mě na trénink a já
jsem u toho pak asi dva roky zůstal. Potom jsem sice skončil, ale fotbal sleduji dál,” říká
velký fanda Manchesteru United a Baníku Ostrava.
Pan Navrátil už sledoval taky jeden zápas brušperských mužů a chystá se na další. „Fotbal
a sport obecně v Brušperku sleduji. Určitě budu chodit na fotbal i na další sporty. Máme ma-
lou dceru, tak uvidíme, třeba ji jednou k brušperskému fotbalu přihlásíme,” dívá se do bu-
doucna David Navrátil, jenž dříve býval florbalovým trenérem. „Tehdy k nám chodili i něja-
cí kluci, kteří hráli fotbal za Brušperk. Sledoval jsem je a o místním fotbalu jsem tak měl
nějaký přehled,” dodal.  Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku

ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ SK BRUŠPERK

MUŽI „A“ — Krajský přebor
Sobota 6. 11. 2021 14.00 SK Brušperk—Krnov
Sobota 13. 11. 2021 14.00 SK Brušperk—Břidličná

MUŽI „B“ — Městský přebor
Sobota 6. 11. 2021 14.00 Šenov—SK Brušperk

DOROST — Krajská soutěž
Neděle 7. 11. 2021 11.45 Dolní Lhota—SK Brušperk
Neděle 14. 11. 2021 10.00 SK Brušperk—FC Ostrava Jih (dohrávka z 27. 9.)

ŽÁCI — Krajský přebor
Neděle 7. 11. 2021 10.00 st./11.45 ml. SO Bruntál—SK Brušperk

(hřiště Moravský Kočov)

Změna programu vyhrazena. www.fotbalbrusperk.cz, stránka přátel: www.fotbal–brusperk.cz
Lukáš Makúch
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BRUŠPERK PŘILÁKAL NOVÉ FOTBALOVÉ TALENTY 
Spousta dětí sní o tom, že se jednou stanou slavnými fotbalisty. Nikdo neví, kam ho
jeho kariéra zavane, všichni ale musí někde začít. A nové talenty hledal i Brušperk,
který v září uspořádal společně s Akademií Baníku Ostrava nábor nových fotbalistů a fot-
balistek. 

Náborovou akci navštívilo okolo dvaceti dětí - jedna dívka a zbytek chlapců. Všichni si vy-
zkoušeli své dovednosti na několika stanovištích, kde trenérům ukázali, jak jsou na tom s bě-
hem či akrobacií a předvedli se i v dovednostních soutěžích. „Sešla se nám tady zajímavá
kombinace dětí. Nejstarší byl ročník 2012, nejmladší dokonce 2016,” uvedl sekretář SK Bruš-
perk Miroslav Salač. 
Některé děti si vyhlédl Baník, další budou rozvíjet své schopnosti v Brušperku. „Baník je
samozřejmě pojem, na který děti i rodiče slyší. Ale nakonec ty děti, které přišly k nám, stej-
ně řekly, že chtějí působit v Brušperku,” řekl Salač. „Máme tady dobré podmínky, rodiče ni-
kam nemusí s dětmi dojíždět. Hlavně jsou rádi, že děti mohou něco dělat a že jsou u nás spo-
kojené,” dodal. 
Spolupráce mezi Brušperkem a Akademií Baníku funguje už několik let. A úspěšně. „Ně-
jakou část dětí si vždy vezmou oni, další pak my. Za nějaký čas se to ale může vyměnit. Roz-
hodně to není tak, že si Baník jen bere a nám nikdo nezbude. Funguje to oboustranně skvě-
le,” chválí si Miroslav Salač. 
Ostatně práce s dětmi v Brušperku probíhá na vysoké úrovni a členská základna oddílu je
veliká. „Dětí tady máme hodně a někdy se to zvládá už těžko,” směje se Salač, jenž však
jedním dechem pokračuje: „Určitě si na nic nestěžujeme a jsme rádi. Kluci a holky se k nám 
hlásí a mají o fotbal zájem, což
je skvělé. Rodiče jsou rádi, že
děti sportují a chtějí něčeho
dosáhnout. Děláme vše pro to,
aby se děti hýbaly, což je po té
dlouhé pauze důležité.”
Všechny děti, které se zú-
častnily náboru, si kromě cen-
ných poznatků a zkušeností
odnesly drobné dárky. „Celé
odpoledne se neslo v duchu ve-
selé a hravé nálady, no a my se
už teď těšíme, jak se budou
naše nové talenty dále rozví-
jet,” prohlásil závěrem před-
seda oddílu Pavel Prejda.

Petr Sobol, sportovní redak-
tor Moravskoslezského deníku
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Foto č. 30_Dle místa

¼ strany SOŠ
¼ strany Zdravíčko
½ strany Holendová
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ZMĚNA ROZVRHU CVIČENÍ ŽÁKOVSKÝCH SLOŽEK
Tělocvičná jednota Sokol Brušperku oznamuje změnu pátečního cvičení žákyň. Vše se nově
přesouvá na středu: 13.30—14.30 hodin žactvo 1. st. LA, 15.00—16.00 žákyně 1. st. gym-
nastika, 16.30—17.30 rodiče s dětmi. Děkuji za pochopení. 

Bohuslava Vichrová, náčelnice

Z MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ STOLNÍHO TENISU
Divize Okresní přebor
TTC Frýdlant B—TJ Sokol Brušperk 10:6 TJ Sokol Brušperk D—Spartak Jablunkov 6:10
ASK Tatra Kopřivnice B—TJ Sokol Brušperk 4:10 TJ Sokol Brušperk D—Sokol Staré Město 6:10
SK Svinov B—TJ Sokol Brušperk 6:10

Okresní soutěž II. třídy
Krajská soutěž I. SSK Komorní Lhotka D—TJ Sokol Brušperk E 9:9
TJ Sokol Hrabůvka—TJ Sokol Brušperk B 3:10 TJ Sokol Brušperk E—TTC Třinec 2:16
SK Svinov C—TJ Sokol Brušperk B 2:10
TJ Sokol Nová Bělá—TJ Sokol Brušperk B 10:7 Okresní soutěž IV. třídy

TJ Sokol Brušperk F—Sokol Dobrá C 6:12
Krajská soutěž II. sk. A Sokol Myslík—TJ Sokol Brušperk F 9:9
TJ Sokol Brušperk C—TJ Spartak Bílovec 10:8
TJ Sokol Brušperk C—SK Svinov D 8:10 Lukáš Krupník

MISTROVSKÁ UTKÁNÍ V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ V LISTOPADU
Divize — muži A
Sobota 13. 11. 2021 17.00 TJ Sokol Brušperk—MG Odra Gas Vratimov B
Neděle 14. 11. 2021 10.00 TJ Sokol Brušperk—TJ TŽ Třinec
Sobota 27. 11. 2021 17.00 TJ Sokol Brušperk—Slavia Orlová
Neděle 28. 11. 2021 10.00 TJ Sokol Brušperk—Siko Orlová B

Krajská soutěž I — muži B
Sobota 13. 11. 2021 17.00 TJ Sokol Brušperk B—TJ TŽ Třinec B
Neděle 14. 11. 2021 10.00 TJ Sokol Brušperk B—KST Darkovice

Okresní přebor — muži D
Sobota 06. 11. 2021 14.00 TJ Sokol Brušperk—TTC Bystřice
Sobota 20. 11. 2021 14.00 TJ Sokol Brušperk—SK Frýdlant

Okresní soutěž II. třídy — muži E
Sobota 27. 11. 2021 10.00 TJ Sokol Brušperk—ST Kozlovice D

Okresní soutěž IV. třídy — muži F
Pátek 12. 11. 2021 18.00 TJ Sokol Brušperk—TTC Frýdlant E
Pátek 26. 11. 2021 18.00 TJ Sokol Brušperk—Sokol Metylovice C

Aktuální informace na facebooku. Lukáš Krupník



½ strany — Optika
½ strany — Serfujeme

½ strany — Wojkowski
½ strany — ČEZ
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BRUŠPERK A ODPADY
Celkem šestkrát ročně organizuje městský úřad ve spolupráci s firmou Marius Pedersen,
a.s. sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z brušperských domácností. Pátý svoz
v tomto roce se uskutečnil v sobotu 16. října od 7.30 do 14.00 hodin. Ve zpravodaji je přes-
ně specifikováno, co lze bezplatně odevzdat. Je to vskutku dlouhý seznam věcí, jež se nám
doma stanou časem nadbytečné, a nevíme, kam s nimi. Dobře je zorganizován ve spolupráci
s Policií ČR příjezd aut s přívěsy nebo solo vozy, a to z ulice Borošínská, vlastně tedy jed-
nosměrně. Na stanovišti jsou přistaveny sběrné vozy a pracovníci firmy odpovědné za likvidaci.
Vedení města tam již minimálně podruhé poslalo také zaměstnance Pracovní skupiny MěÚ
pod vedením pana Miloslava Vrby, kteří se podíleli na odebírání velkoobjemových odpadů.
Když na vás přijde řada, jste svých zbytečností „zbaveni“ během několika okamžiků a už jsou
zde další a další občané čekající na podobnou „očistu“ jako všichni před nimi.

Dobře v našem městě funguje i pravidelný svoz bioodpadu, plastů a komunálního odpadu.
Když k tomu připočteme zelené kontejnery na trávu a listí, nebo uložiště větví za škváro-
vým hřištěm, můžeme být s možnostmi takové likvidace odpadů spokojeni.

Děkuji všem z Městského úřadu Brušperk, kteří se problematice likvidace odpadů věnují.
Poděkování patří samozřejmě i firmě Marius Pedersen, a.s. Alena Horklová

SBĚR NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ Z DOMÁCNOSTÍ
Ve spolupráci s firmou Marius Pedersen, a.s. bude za dodržení zpřísněných protiepidemic-

kých opatření proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.

Sobota 20. listopadu 2021
Parkoviště u rekreační vodní nádrže

7.30—14.00 hodin
Příjezd aut je umožněn jednosměrně pouze z ulice Borošínská.

Doprava je usměrňována pověřenými pracovníky města ve spolupráci s Policií ČR.

BEZPLATNĚ MŮŽETE ODEVZDAT: olejové automobilové filtry, plechovky se zbytky barev,
monočlánky, autobaterie, zářivky, výbojky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, zbytky pří-
pravků na hubení škůdců a postřiky, staré kosmetické přípravky, vyjeté motorové oleje, ře-
didla, mořidla, rozpouštědla, lepidla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, olejem, vazelí-
nou, barvami znečištěné textílie, fotochemikálie, ojeté pneumatiky, obaly od sprejů, televi-
zory, rádia, ledničky, domácí elektrospotřebiče, matrace, WC mísy, umyvadla, koberce, li-
nolea, kočárky, křesla, gauče, jedlé oleje a tuky atd.

NEBUDE PŘIJÍMÁN: klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.
Vzhledem k účinnosti zákona o léčivech nebude přijímán odpad nepoužitelných léčiv. Nepoužitá
léčiva odevzdejte v lékárnách!

Tyto sběry jsou ve městě organizovány šestkrát ročně. Není tedy důvod, aby něco z uvede-
ných odpadů skončilo v popelnicích, kamnech nebo dokonce ve volné přírodě.

Věříme, že této příležitosti využijete. Za přispění k ochraně životního prostředí vám děku-
jeme. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk



SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
SVOZOVÁ OBLAST „A“ — středa 3. a 17. listopadu 2021
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

SVOZOVÁ OBLAST „B“ — středa 10. a 24. listopadu 2021
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Ná-
břeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíč-
ko, Zahradní

SVOZ BIO ODPADU — poslední svozy v tomto roce
SVOZOVÁ OBLAST „A“ — pondělí 1., 15., 29. listopadu 2021
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, No-
vosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

SVOZOVÁ OBLAST „B“ — pondělí 8. a 22. listopadu 2021
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční,
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Vese-
líčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

SVOZ PLASTŮ V LISTOPADU
Úterý 2.,30. ul. J. Matěje, Ke  Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní,

Šípková, U Tří lip, Zahradní
Úterý 9. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-

tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná
Úterý 16. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní,

Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří
Úterý 23. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko

Svozy probíhají od 5.00 do 22.00, případná změna vám bude v dostatečném termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU, INZERCE, ÚPRAVY OBRÁZKŮ
Předsedkyně RR Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Mgr. Kateřina Knopová, Mgr. Tomáš Kocourek, 

Dušan Konvička, Lukáš Makúch, PaedDr. Miloš Vontroba a Kateřina Weselowská za MěÚ

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH NEWS CENTER a. s.
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